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แบบฟอร์มการเขียนโครงการ 2555

คำชี้แจง
องค์ประกอบของการจัดทำโครงการ ให้ผู้รับผิดชอบโครงการที่จะดำเนินการ เขียนโครงการเพื่อเสนอขออนุมัติ ตามรายละเอียดดังนี้ 
1. ชื่อโครงการ 
2. ผู้รับผิดชอบโครงการ   
ต้องระบุชื่อผู้ที่ทำโครงการหรือหน่วยงานใดเป็นผู้รับผิดชอบในการเสนอ และดำเนินงานตามโครงการ ทั้งนี้เพื่อสะดวกแก่การประสานงานและการตรวจสอบ
3. ประเด็นยุทธศาสตร์
 
4. เป้าประสงค์
 
5. ตัวชี้วัดและค่าเป้าหมาย  
เป็นการบอกถึงความต้องการหรือทิศทางในการปฏิบัติงานที่ระบุในเชิงปริมาณ เชิงคุณภาพ ตามประเด็นยุทธศาสตร์
6. หลักการและเหตุผล เป็นการแสดงถึง 
- ความสอดคล้องกับนโยบายและแผนยุทธศาสตร์ 

- ปัญหา ความจำเป็นที่ต้องทำ 

- ปัญหาอุปสรรคที่คาดกว่าจะเกิดขึ้นหากไม่ได้ดำเนินโครงการ
7. วัตถุประสงค์ 

เป็นการบอกให้ทราบว่าการดำเนินงานตามโครงการนั้นมีความต้องการให้อะไรเกิดขึ้น วัตถุประสงค์ที่ระบุไว้ จะต้องชัดเจน สามารถปฏิบัติได้ วัดและประเมินผลได้ (ไม่จำเป็นต้องเขียนวัตถุประสงค์หลายข้อ เพราะจำนวนข้อของวัตถุประสงค์ไม่ได้แสดงถึงความมีคุณภาพของโครงการแต่อย่างใด)
8. เป้าหมาย

ต้องระบุอย่างเป็นรูปธรรมโดยพยายามแสดงให้ปรากฏเป็นรูปตัวเลขหรือจำนวนที่จะทำได้ภายในระยะเวลาที่กำหนด การระบุเป้าหมาย ควรระบุเป็นประเภทลักษณะและปริมาณ ให้สอดคล้องกับวัตถุประสงค์ และความสามารถในการทำงานของผู้รับผิดชอบโครงการ
9. วิธีดำเนินการ 
แสดงขั้นตอนภารกิจที่จะต้องดำเนินงานตามโครงการ และระยะเวลาในการปฏิบัติ    แต่ละขั้นตอน เพื่อเป็นแนวทางในการพิจารณาความเป็นไปได้ของโครงการ
10. ระยะเวลาดำเนินการ 
ระบุเวลาที่เริ่มต้นและสิ้นสุดโครงการ เพื่อสะดวกในการควบคุมกำกับและติดตามผลของโครงการ  
11. สถานที่ดำเนินการ
 ระบุสถานที่ที่จะทำโครงการ เพื่อการควบคุมกำกับ
12. งบประมาณ 
แสดงยอดรวมงบประมาณทั้งหมดที่ใช้ในการดำเนินโครงการ แหล่งที่มาและแยกรายละเอียดค่าใช้จ่ายให้ชัดเจนว่าเป็นค่าใช้จ่ายอะไรบ้าง เช่น ค่าตอบแทนวิทยากร (ระบุว่ามาจากหน่วยงานไหน จำนวนวิทยากร,จำนวนชั่วโมง, ค่าตอบแทนต่อชั่วโมง) ค่าอาหารกลางวัน, ค่าอาหารว่างและเครื่องดื่ม, ค่าวัสดุ เป็นต้น ชี้ให้เห็นว่างบประมาณที่เสนอสะท้อนกิจกรรมตามโครงการ นอกจากนี้ ให้ระบุประเภทงบประมาณ
13. การประเมินผล  

บอกแนวทางว่าการติดตามประเมินผลจะทำอย่างไร ในระยะเวลาใดและใช้วิธีการอย่างไรจึงจะเหมาะสม
14. ผลที่คาดว่าจะได้รับ   
เป็นการระบุประโยชน์ที่คิดว่าจะได้จากความสำเร็จเมื่อสิ้นสุดโครงการ เป็นการระบุว่าใครจะได้รับผลประโยชน์และผลกระทบหรือมีการเปลี่ยนแปลงในเรื่องอะไรทั้งเชิงคุณภาพและปริมาณและต้องสอดคล้องกับวัตถุประสงค์
15. แผนผังกำกับงาน (Gantt Chart)   แนบมาพร้อมโครงการ
16. ลงนามท้ายโครงการ (ปี 2555)

1.ผู้เสนอโครงการ  ได้แก่  หัวหน้าฝ่ายที่รับผิดชอบโครงการของ รพช.,สสอ./หัวหน้า รพ.สต.

2.ผู้พิจารณาโครงการ  ได้แก่  ผู้อำนวยการโรงพยาบาล / สาธารณสุขอำเภอ


3.ผู้เห็นชอบโครงการ ได้แก่  ผชช.ว. / ผชช.ส. /จบส.8  ที่รับผิดชอบ

4.ผู้อนุมัติโครงการ  ได้แก่  นายแพทย์สาธารณสุขจังหวัดสระบุรี
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